



首页 >> 新闻 >> 世界报刊文萃

印度官僚不是乔布斯

(美国) 华尔街日报 (2011-10-20)

早报导读



[名家专评] 不让“和平协议”止于选举伎俩
[时事漫画] 中国8月份减持美国国债365亿美元
[中国早点] 良心被什么绑架了?
[金融风暴] 希腊大罢工 国家陷瘫痪
0~8岁儿童父母必看! 早教专家

印度政府推出了一款面向中学生的超低价平板电脑“Aakash”(意思是“天空”), 售价只要35美元。这款平板电脑由一位印度裔加拿大人开设的公司DataWind设计, 是政府低价平板电脑招标项目的中标者。这款平板电脑的成本为46美元, 政府会补贴11美元的差价。印度教育部部长西巴尔(Kapil Sibal)称, 这款电脑将把低廉的计算带到大众中去。

不过, 先不要开香槟庆祝。印度曾推出过无数超低价产品, 比如塔塔集团(Tata Group)生产的Nano汽车, 售价不到3,000美元, 但这并不意味着每款产品都会成功。如果由政府来选择中标者, 就像Aakash的情况一样, 则风险尤其大。

首先, 便宜不一定就能吸引顾客。2009年推出的名噪一时的Nano目前为止表现一直令人失望。然而, 很多政府官员却对Nano这样的私营项目引发的轰动震惊不已, 再加上笃信印度人最看重的是价格(因为印度有三分之一的人口每天的生活费不足1美元), 他们希望能够在公共领域复制这样的“成功”。不过, 与任何顾客一样, 印度人看重的不是价格, 而是价值。

西巴尔看来忘记了政府过去在这方面的失误。2005年, 新德里推出了使用免费Linux软件的200美元Mobilis电脑。2002年, 政府对240美元的手持电脑Simputer大加赞扬, 称其是一项重大突破。这两个产品都以失败告终。在官员们忙着考虑对更老式的产品提供补贴之际, 电脑行业自身的创新已经把市场价格拉了下来。

更大的问题是, 一些印度人认为平板电脑是代表未来发展趋势的科技。这种看法从一定程度上反映出苹果公司(Apple)在西方的辉煌成就, 但也折射出这样一种想法, 即印度的低收入、高文盲率和电力严重不足将很难实现更大型个人电脑的应用。不过在人们印象中, 印度私营公司还没能推出价格在99美元到265美元的平板电脑。原因之一是来自手机的竞争。

这些私营公司可能会意识到自己的失误并加以纠正。但政府再次深受炒作影响, 又把至少500万美元的资金投入一件可疑的、未经检验的产品。这是来自纳税人的资金, 而纳税人不应该交纳税款去支持印度政府像风投资本一样的爱好, 这些税款可能会有去无回。

“Aakash”到头来或将归于失败。第一个原因是二手电脑能够以极其低廉的价格买到。第二个、也是更加重要的原因是, 手机的惊人崛起。越来越多的手机都可以做电脑和平板电脑所做的事情。

印度一部具备基本功能的手机仅售15美元, 比Aakash便宜得多。事实上, 这种手机的价格只是略高于政府的补贴额, 通话一分钟只要两美分。手机在农村地区少电或没电的情况下可以用电池供电。相比之下, Aakash因为有无线网络连接功能, 服务费就要高出一截。以这个服务费标准, 很有可能购买Aakash的是日子过得更好的印度人, 他们显然不是政府要补贴的对象。

这让Aakash项目的风险变得更大, 更不用说这类政府主推项目一般都会存在的浪费和腐败了。在手机以其低廉得多的使用费大规模普及的时, Aakash项目可能会变得毫无意义。政府力推平板电脑实际上是在下一个很可能输掉的赌注。

印度政府其实应该努力营造具有最大限度灵活性的政策空间, 然后让市场来决定什么最适合消费者。官员们或许相信他们知道未来的需求在哪里, 但他们不是乔布斯(Steve Jobs)。



即时报道 更多>>>

- (1800)[国际] 巴基斯坦核电站发生重水泄漏
- (1745)[大陆] 中要求菲方无条件归还中方小艇
- (1735)[国际] 韩国将在全国大规模军演
- (1725)[新加坡] 海峡时报指数周四跌0.96%
- (1715)[新加坡] 中国女子被控机上掌掴空姐
- (1700)[国际] 巴基斯坦一飞机在公路成功迫降
- (1650)[大陆] 第14次中欧领导人会晤25日举行

联合早报网 for Singapore clients
zaobao.com English Selections

We now offer express translation English services!
我们提供快速的英文翻译服务!

- 体坛风云: 防线老将阿比 达尔 盼和巴塞 续约2年
- 环球星闻: 周董否认 秘婚

短外套 连衣裙 风衣 西装 针织衫 卫衣 衬衫 半身裙 靴子

铅笔裤 女鞋 皮衣 打底衫 牛仔裤 哈伦裤 打底裤 毛衣 羽绒服

新·秋装 78元起

SALE

热门排行 早报读书 更多>>>

[阅读榜: 日 周 月 总] [频道: 言情 | 武侠 | 历史]

异性合租的激情往事 情感: 问题妹妹恋上我
不做小妾: 神医皇妃 [都市/言情]

人体摄影师 我的风流人生 美艳主管: 春光乍泄
宦海纵横 我的老婆是女警 撒旦老公, 请温柔!

盗来的刁钻 蛇宝贝 [都市/言情]

妖女玩转宫廷

名家专评 读者来信

骆家辉战中国式种族主义 立委选举深蓝宜票投桶营
中国不对拜登谈南中国海 美对华之攻心计与亡国策

SWAMINATHAN S. ANKLESARIA AIYAR

本文作者为卡托研究所(Cato Institute)全球自由与繁荣中心(Center for Global Liberty and Prosperity)的研究员。

【回页顶】

警惕！吸烟=吸命，戒烟刻不容缓！

英语0基础，会说中文就会说英语

28天--祛除4条最显老的皱纹

针砭天下以画论事

了 恤		男 包	
休闲裤		卫 衣	
休闲鞋		夹 克	
正装鞋		牛仔褲	

夏款T恤特卖 时尚男包

全球文革

- | | |
|---------------------|-----------------------|
| 蔡英文：总统大选 是政权保卫战 | 穗12岁小六女生疑遭奸杀 |
| 希腊二万亿元流海外 | 佛山遭碾压女童病情持续恶化 |
| 英控俄美女间谍搭上65岁议员 | 伦敦街头童乞多为吉普赛人 |
| 美报：朝核绊脚 奥巴马冀华救 | 10岁华裔女童懂10种语言 |
| 英博士研究：脸不对称男 较佳领导者 | NBA劳资谈判又谈8小时仍无结果 |
| 红十字会否认扣留日本赔偿中国劳工慰问金 | 萧亚轩活动现场巧遇前男友 尴尬避谈是否复合 |

推荐给您的朋友 分享到： 新浪微博 腾讯微博 搜狐微博 网易微博

北京靠让利能促成和谐吗

白领丽人

轮班工作不会致婴儿早产
更多女性接种疫苗防子宫癌
新科研发奖学金得主学成归

专题报道

更多>>>

- | | | |
|------|--------|--------|
| 热点关注 | 南中国海争端 | 世界华商大会 |
| 中国政情 | 日本大地震 | 利比亚战火 |
| 台海局势 | 人民币汇率 | 全球反恐 |
| 中美关系 | 朝鲜问题 | 中东冲突 |
| 中日关系 | 新中关系 | 辛亥革命百年 |

读者投票

郭美美事件之后你还会给红十字会捐款吗？

- 会，依然信任他们。
- 不会，会选择其他渠道。
- 视情况而定

投票

新加坡 (65)6319-6319 文字链 +86 13520850155 中国区：报章/公关 (86)13501169722 图片广告 (86)13911189959

新加坡报业控股版权所有（公司登记号：198402868E）提醒：新加坡网络业者若未经许可，擅自引用本网内容将面临法律行动。【网络条款】【隐私政策】

第三方公司可能在早报网站宣传他们的产品或服务。不过您跟第三方公司的任何交易与早报网站无关，早报网将不会对可能引起的任何损失负责。